

Вырезка из газеты

15 ФЕВ 1983

СОВЕТСКАЯ  
КУЛЬТУРА

г. Москва

з. 1386

## Певцу земли русской

13 февраля исполнилось 110 лет со дня рождения Федора Ивановича Шаляпина. Эту дату широко отмечает общественность нашей страны: передачи по радио и телевидению, фестиваль на его родине в Казани, вечера в музеях музыкальной культуры. В Центральный дом актера им. А. А. Яблочкиной почтить память гениального русского артиста пришли народные артисты СССР А. Ведерников и И. Петров, народная артистка РСФСР Н. Кермарская, солист Музыкального театра им. Станиславского и Немировича-Данченко народный артист РСФСР Г. Дударев, пианист, лауреат международных конкурсов им. Чайковского в Москве и имени королевы Елизаветы в Брюсселе В. Камышов, писатели В. Солоухин и В. Петелин, директор Центрального музея музыкальной культуры им. Глинки Е. Алексеева, директор Государственного Центрального театрального музея им. А. Бахрушина В. Губин.

...Гаснет свет в зале. Звучит неповторимый шаляпинский голос. Лучи освещают портрет великого артиста, написанный К. Коровиным. На экране появляется Федор Иванович в кадрах документального фильма о нем — «Особняк на улице Графтио» (режиссер В. Серков).

Участники вечера были информированы о ходе работ по воссозданию дома Шаляпина и превращению его в музей. Отмечалось, что руководители научно-исследовательской проектной мастерской В/О «Союзреставрация» затащили реставрацию дома. А ведь музей Ф. И. Шаляпина и истории русского вокала задуман не просто как мемориал, а как один из музыкальных центров Москвы.

Дом-музей Шаляпина является ныне филиалом Центрального музея музыкальной культуры имени Глинки.

На вечере выступили артисты московских театров. А в заключение вновь зазвучал голос Шаляпина — знаменитая «Дубинушка»...

В. ЕМЕЛЬЯНОВА,  
Е. МАКАРОВА.